



复旦助力学生生涯发展,就业工作始终不断线



师生有所呼,学校必有应。复旦助力学生生涯发展,就业工作始终不断线,帮助同学们找到理想的工作。

线上招聘“不打烊”

“今天有三四个我感兴趣的公司,投了一些简历,还和一个HR聊了聊。”药学院2019级博士研究生库德莱迪·库尔班在参加完3月31日举行的复旦大学2022届毕业生春季医(药)学类专场线上招聘会后说道。

已经基本完成博士毕业论文的库德莱迪·库尔班日前面试了几家公司,他的就业目标是制药企业的研发岗位。受疫情影响,他所参加的企业招聘也基本都改为了线上形式。准封闭管理期间,为确保就业招聘不断线,学校学生职业发展教育服务中心(以下简称“中心”)积极联动用人单位,努力搭建线上招聘平台,库德莱迪·库尔班所参加的医(药)学类专场线上招聘会就是其中一项重要就业举措。

据悉,此次线上招聘会采用线上空中双选会的形式,毕业生们可在线浏览企业信息、参与互动和面试,近60家用人单位参与了此次招聘活动。除了医(药)学类专场,学校还将

于近期举行综合类专场线上招聘会,面向不同专业的毕业生。

“所有的公司都在一个平台,信息也很齐全,大家不用四处去搜索公司介绍,节省了大量的搜索成本,HR的回复也很快。”库德莱迪·库尔班说,在医(药)学类专场线上招聘会上和一位药企招聘官进行线上沟通后,他对目标岗位的待遇与发展情况都有了深入的了解。招聘系统上一些人性化的设计,例如筛选期待工作地、自动生成简历等功能,令他觉得用起来很方便,效果也不错。

业务办理“不断线”

这段时间,除了各类招聘活动,就业相关业务的办理也是不少毕业生关注的重点。毕业后打算从事互联网行业的外国语言文学学院2020级硕士生李大鹏,不久前获得了几家知名互联网公司的录取通知,并已与其中一家位于上海的互联网公司签订了三方协议。近期正在家里忙于毕业论文的他,目前还有一些个人材料方面的咨询需求,他准备通过线上的形式与学校进行沟通。

之前,李大鹏在完成三方协议之后,由于考虑到落户,还通过拨打中心热线电话,进行

了三方协议换签方面的咨询,并在老师的帮助下很快完成了换签。“中心老师会明确地告诉我三方表格怎样填,比如网签、纸签分别要注意什么,还会提醒我们一些重要信息,避免搞错。”李大鹏说。

准封闭管理期间,像李大鹏这样有业务办理或咨询需求的毕业生不在少数,许多平时看似不难的事情,在特殊时期却也成了摆在毕业生面前的难题。

“用人单位对签约有时限规定,快递邮寄或因疫情防控无法按期到达怎么办?”“春季毕业生无法进校办理、打印报到证怎么办?”“有同学需要毕业生就业推荐表用于应聘报名怎么处理?”针对这些学生们较为关注的问题,中心迅速响应,目前已为同学们开通了网上签约服务,并与上海市学生事务中心协商,开通报到证在线办理业务。对于一些有需求的同学,中心还会将打印扫描后的电子版就业推荐表发送至他们,确保学生及时参加招聘。

据了解,准封闭管理期间,中心每天处理热线电话、电子邮件咨询四、五十余件,还在邯郸校区开设了线下业务办理,同时开通了网上签约、快递邮寄等多种在线形式,积极保障

就业咨询和业务办理工作顺利开展。

此外,为确保及时回复毕业生们个性化的就业问题与咨询,中心还建立了由多位专职教师负责管理的“就业手续业务咨询群”和针对医口的微信咨询群,已有近700名毕业生在群,师生们可及时分享、讨论就业相关问题。

生涯指导“不停步”

疫情之下,忙于准备个人就业发展的除了毕业生们,其实还有不少中高年级的学生,新闻学院2021级硕士生崔云珊就是其中之一。将于明年毕业的她,目前已开始准备起了快销方向的暑期实习项目申请。

“我感觉比我更早开始准备就业的同学也很多,一方面可能是因为求职焦虑,另一方面是因为像快销等一些行业的招聘启动较早。”崔云珊说,为了做好就业准备,她近期约了几次中心的求职辅导,感到效果很好,尤其是在简历修改方面,崔云珊表示,“人职匹配”在简历结构中的体现,是咨询师给她带来的重要新知。

“很多同学的简历是从体现自己如何优秀的角度写的,会把所有的东西都堆在一起,

但通过这种简历,用人单位是看不出你对公司是否有价值的,所以简历中应该体现你适合这个公司,而不是你个人有多么优秀。”学生职业发展教育服务中心副教授、职业咨询师潘瑞华在谈到同学们的求职简历时说道。

潘瑞华表示,每个来咨询的同学情况都不一样,有的对于求职技巧方面有指导需求,有的则是对长期生涯规划需要咨询建议。“选择企业还是公务员?”“拿到了互联网offer,但又觉得强度过高,如何选择?”“实习怎么选?”等问题也是同学们常常遇到的困惑。

据悉,为给不同阶段的本科生、研究生提供个性化的生涯规划、求职辅导服务,中心聘请了数十位来自不同专业领域的校内外咨询师,提供答疑和咨询服务。在当下特殊时期,同学们可以预约线上就业咨询服务,与老师一对一探讨个人生涯发展。

从事学生职业发展与生涯规划已有22年的潘瑞华表示,“有些来咨询的同学会有就业焦虑或缺乏信心,我们主要是帮助他们分析、解决这些困惑,只有这些具体的问题解决了,他们的担心情绪才能迎刃而解。”

文/汪蒙琪

师生“求医问诊专用通道”开通

在学校封控管理期间,复旦师生们是否疑惑怎么看病?如何就诊?近日ehall办事大厅“求医问诊专用通道”正式开通。师生们可借助该专用通道所提供的服务,通过附属医院相关链接进行线上免费咨询,咨询后如需进一步就诊可通过官方平台挂号就诊。

温馨提示:

- 1、师生紧急就诊——直接120联系就近转运。
- 2、一般就诊——进入复旦eHall系统求医问诊专用通道——链接至各医院互联网医院挂号就医。校内师生若无法确认挂号科室或挂不上号,可联系校医院协助。
- 3、学校开通了与附属医院互联网医院的信息化接入与联络,封控管理期间“师生有所呼,学校必有应”,如需紧急就诊或挂号需要协助可以拨打校医院24小时服务热线(24小时值班电话021-65642452)或通过ehall小程序搜索“旦问无妨”进行咨询答疑。

文/陈一菲

